联合国人居署执行主任麦慕娜•莫哈德•谢里夫 2021 年世界城市日致辞

今年的世界城市日,正值格拉斯哥联合国气候大会的第一天,此 时此刻,我们都意识到,气候危机对所有人都是一种威胁。

我们可以相信,世界各国将履行承诺,削减温室气体排放,减缓全球变暖。我们已经知道,即使我们大量减少排放,全球变暖的趋势仍将在未来许多年内持续。

我们可以从人类住区的悠久历史中看到气候变化的破坏性影响。 城市似乎在不断扩张,但如果没有良好的规划和管理,它们也可能走向衰退和灭亡。

我们知道,今天世界上有一半以上的人口生活在城市和城镇,但也必须承认,他们依靠农村地区获得食物、水和营养。这就是为什么我们相信现在要在所有类型的人类住区中采取行动。

今年世界城市日的主题是"应对气候变化,建设韧性城市"。我们想呼吁出台一个全社会的行动方案。

我们认为,城市和社区必须成为应对气候变化的先锋。我们已准备好支持成员国将适应气候变化、减少灾害风险、从新冠疫情中恢复、采取综合发展战略等措施结合起来。

我们还必须将脆弱的城市社区作为我们的集体优先事项。在全球范围内,有超过 8.8 亿人生活在贫民窟——通常是在不安全并过度拥挤的地点,很少或根本没有机会获得基本公共服务。他们将在气候危机中首当其冲,尽管他们的碳足迹是最小的之一。

但是我们正在看到变化,这些变化是从每个人的行动开始的。我很高兴地说,全球约有 11000 个城市,现在已经承诺制定全面的气候行动计划。

我们需要做的是扩大规模,而现在正是采取行动的时候了。让我们采取行动,以确保在我们的城市化世界中没有任何人、任何地方被 遗弃。